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La Commission ouverte Paris-New York du barreau de Paris tenait, le 18 janvier 2017, sous la responsabilité de Benoît Charrière-Bournazel, Avocat à la cour, une réunion consacrée aux évolutions récentes du droit américain de l’immigration et des incidences de l’élection du Président Donald Trump. 

Sont également intervenus Lisa Strauch-Eggers et Donald G. Mattingley de l’Ambassade des Etats-Unis d’Amérique à Paris ainsi que Richard Goldstein, avocat aux barreaux de Londres et de New-York. 

Benoît Charrière-Bournazel a ouvert la réunion en résumant les activités de l’année dernière et en présentant le sujet et les intervenants. Richard Goldstein a complété l’introduction en soulignant l’intérêt et l’actualité du sujet eu égard aux inquiétudes soulevées par l’élection de Donald Trump concernant la politique migratoire des Etats-Unis. 

Donald G. Mattingley , Responsable du service des visas au sein de la section consulaire, a rappelé les avantages et le dynamisme de la politique de dispense de visa (Visa Waiver Program - VWP ) qui permet aux nationaux de 38 pays, dont la France, de se rendre aux Etats-Unis dans le cadre d’un voyage d’affaires ou de tourisme pour une durée inférieure à 90 jours. 

Les demandes d’autorisation de voyage se font depuis 2010 en ligne grâce au système ESTA[footnoteRef:1] et sont en constante augmentation, démontrant ainsi l’intérêt des entreprises françaises pour le marché nord-américain. [1: ESTA: Electronic System for Travel Authorization(Demande en ligne d’ autorisation de voyage).] 


Lisa Strauch-Eggers, Vice-consul, a ensuite donné plusieurs indications concernant les différentes catégories de visas d’affaires en fonction de l’activité et du projet envisagé ainsi que des recommandations importantes pour le succès de ces demandes. 

Dans une seconde partie, Richard S. Goldstein a rappelé l’importance et le rôle de l’immigration dans la construction des Etats-Unis tout en admettant la difficulté de se prononcer sur la politique du Président Trump avant son investiture[footnoteRef:2]. [2:  L’investiture du Président Trump a eu lieu le 20 janvier 2017.] 


Richard S. Goldstein a pointé plusieurs de ses promesses de campagne et insisté sur leur difficulté de mise en œuvre. Parmi celles-ci, la construction d’un mur entre les Etats-Unis et le Mexique et l’expulsion de millions de personnes résidant illégalement alors que les tribunaux américains sont déjà engorgés. 

En conclusion, pour Richard Goldstein, il serait intéressant de se pencher à nouveau sur cette problématique dans un délai de six mois à un an en espérant que le 45ème Président des Etats-Unis n’ait pas pu tenir toutes ses promesses.
